

第2期

1989年3月

海 洋 科 学

MARINE SCIENCES

No. 2

Mar., 1989

贝类学会第四次学术讨论会在黄山召开

中国动物学会贝类学会第四次学术讨论会于1988年11月4日—9日在安徽省黄山市召开。全国各地代表100人参加了会议，学术范围包括海洋、淡水、陆地、医学及古生贝类专业。会议由贝类学会秘书长张福绥先生主持，贝类学会理事长、著名贝类学家齐钟彦先生向大会致开幕词。

代表们畅谈了近两年内我国在贝类学研究上取得的最新进展与成果，交流经验，互相学习，为我国以后的贝类学研究提出了目标。代表们共向会议提供论文114篇，有些具有深刻的理论意义，有些会带来巨大的经济效益。阐述了三倍体诱发的原理，并介绍了国内外在此领域的研究方法、进展情况及此技术在贝类学

上的应用；报道了澳洲牡蛎养殖情况和一些新技术及南极生物考察与智利经济贝类的情况，包括南极的地理气候、生物资源等；提出了软体动物的演化模式是由无壳到有壳，由多壳到单壳，由单壳到内壳，对古贝类的研究具有很大意义；回顾了将海湾扇贝由美国引进的过程，介绍了其养殖业的发展和取得的成绩，并预计海湾扇贝养殖业将成为我国养殖业的一大支柱。

此次会议始终洋溢着浓厚的学术气氛，充分体现了我国现在已具有了一支具有世界先进水平的贝类研究队伍。

(马英杰)